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Kündigung der Kleinsporthalle an der Memeler Straße 53

Schriftliche Anfrage gemäß § 68 GeschO
Anfrage Nr. 14-20 / F 01091 von Frau StRin Kristina Frank, Herrn StR Marian Offman 
vom 19.01.2018, eingegangen am 19.01.2018

Sehr geehrte Frau Stadträtin Frank,
sehr geehrter Herr Stadtrat Offman,

in Ihrer Anfrage gehen Sie auf die Kleinsporthalle an der Memeler Straße 53 ein und führen 
Folgendes an: 

„Das Referat für Bildung und Sport hat Anfang August 2017 völlig überraschend dem SV 
Helios Daglfing und der Sportschule an der Memeler Straße die Nutzung der Kleinsporthalle 
der Memeler Straße 53 gekündigt. Als Grund wurde angegeben, dass der Betrieb der Halle, 
für die eine größere Sanierung nötig sei, als unrentabel eingestuft wird und es angeblich 
keinen Bedarf gibt. Die Vereine haben sich daraufhin um Ersatztrainingszeiten für ihre 
Sportgruppen bemüht, was sich zu einem großen Problem entwickelt hat. Passgenaue 
Ersatztrainingshallen und -zeiten konnten nicht gefunden werden.
Zwischenzeitlich war angeblich der Bau einer Schwimmhalle an dieser Stelle geplant. Nun teilt
die Stadtschulrätin mit, dass – falls es keine sicherheitstechnischen Bedenken gibt – die 
Vereine die Halle weiter nutzen können.“

An die CSU-Fraktion im Münchner Stadtrat
Frau Stadträtin Kristina Frank
Herrn Stadtrat Marian Offman
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Ihre Fragen können wie folgt beantwortet werden:

Frage 1:
Welche tatsächlichen Hintergründe hatte die Kündigung der Nutzung der Sporthalle 
an der Memeler Straße 53 ?

Antwort:
Zum Zeitpunkt der Kündigung musste davon ausgegangen werden, dass ein weiterer 
dauerhafter Betrieb der Halle nicht mehr gewährleistet werden kann. 
Eine erneute Bewertung durch das Baureferat Anfang des Jahres 2018 bestätigte einen 
verkehrssicheren Zustand der Halle.

Frage 2:
Welche Lösungsansätze gibt es, falls sicherheitstechnische Bedenken vorliegen, 
um den Vereinen die benötigten Ersatztrainingshallen und -zeiten zu verschaffen ?

Antwort:
Wir haben das Baureferat nochmals um eine eingehende bautechnische Untersuchung 
der Sporthalle Memeler Straße, vor allem hinsichtlich der für eine Weiternutzung zwingend 
einzuhaltenden Verkehrssicherungspflicht, gebeten. Das Ergebnis liegt dem Referat für 
Bildung und Sport seit Januar 2018 vor.

Das Bauwerk ist in einem verkehrssicheren Zustand, so dass wir die Nutzung durch die 
Sportvereine/Sportgruppen sofort wieder ermöglichen konnten. Die Sportvereine sind 
darüber informiert; eine anderweitige Unterbringung ist somit nicht mehr relevant.

Frage 3:
Ist dann geplant, die Halle wieder in einen ordnungsgemäßen und benutzbaren Zustand 
zu versetzen ?

Alle notwendigen Maßnahmen zur Erhaltung der Verkehrssicherheit werden weiterhin 
durchgeführt.

Mit freundlichen Grüßen

gez.

Beatrix Zurek
Stadtschulrätin


